

上网买菜成“新风口”

“上了一天班,没精力再去市场逛摊位砍价了,超市便利店的菜也不算新鲜。”南京市民黄女士告诉记者,自己眼下已成手机买菜的重度依赖用户。最近听说美团、盒马鲜生、苏宁等纷纷抢滩社区“菜场”生意,充满期待。记者了解到,当前,“菜场”正成为新风口,各大巨头纷纷抢滩“菜场”,发力“菜篮子”业务。

电商纷纷盯上“菜场”生意

今年1月,美团在上海布局生鲜配送,3月在北京两大居民区试运营,凭借美团外卖骑手实现快速送菜上门服务。3月底,盒马新业态“盒马菜市”首家店在上海五月花广场开业。菜场比标准店更小、更灵活,且专注于消费者一日三餐的食材。4月初,叮咚买菜全面接

入饿了么平台,饿了么已在全国100多个城市开放了送菜业务。此外,苏宁菜场预计在4月下旬上线,先在南京10家苏宁小店试点,之后拓展全南京,进而辐射全国。此外,该行业玩家还有京东到家、小区快点、每日优鲜、U掌柜、朴朴超市等。互联网买菜俨然成为又一风口。

那么,这些“菜场”跟普通菜场及电商平台的“生鲜”有何区别?记者从美团外卖方面了解到,美团买菜可为站点周边1.5公里范围内的社区居民提供送菜上门服务,最快30分钟到家;“盒马菜市”以面销为主,开在社区居民聚集区,以散装形式出售,接地气且更像普通的菜市场;位于河西CBD的苏宁小店店员对记者表示,试点门店主要集中在居民聚集区,届时苏宁菜

场将在苏宁小店app上线,主打24小时内从原产地直发到门店,既有到店自提服务,也可送菜上门。

对此,网经社-电子商务研究中心主任曹磊表示,生鲜深受年轻消费者喜爱,随着中国人口数量增加,未来生鲜电商市场具有很大潜力。从目前生鲜市场来看,本地菜市场有时效性,超市覆盖不够密集,加上一二线城市生活节奏加快,上班族对买菜具有较大的需求。

“网购买菜”,市场正在洗牌

业内人士分析,随着市场竞争的加剧,生鲜行业将会迎来洗牌期。2016年开始,生鲜电商的美味七七、社区001、后厨网、许鲜网等生鲜O2O纷纷倒闭;另一方面阿里、京东等电商巨头入局,不断

加码冷链物流和生鲜供应链投资发力生鲜行业。曹磊表示,生鲜市场规模近万亿,但生鲜电商渗透率还相对很低,市场潜力仍然巨大,行业进入洗牌期。

曹磊说,生鲜电商可做到1小时送达,相比传统商超购物,消费体验发生明显变化;目前多数传统超市货架的设计逻辑是为了尽可能多地陈列货品,增加更多的购买机会,而新零售超市却能围绕消费者需求提供精准服务,通过微信建群的方式获取流量,通过线上推送优惠促销消息,进一步满足消费需求。但生鲜新零售存在痛点。如毛利偏低,直达产地需要规模效应,种类多杂,储存时间短损耗高,食品安全处于风口浪尖等。

据《扬子晚报》报道

国内钢价明显上涨 铁矿石市场震荡走高

新华社上海4月14日电(记者李荣)清明小长假之后的首个交易周,国内现货钢价出现一波明显上涨,市场需求有提前释放的迹象,后续跟进略显乏力。铁矿石市场震荡走高,港口库存量下降。

据国内钢铁资讯机构“我的钢铁”提供的最新市场报告,最近一周,国内现货钢价综合指数报收于149.27点,一周上涨1.61%。其中,建筑钢价格上涨,全国主要市场主流规格螺纹钢品种的均价每吨一周上涨155元。板材市场也是全面上行,热轧板卷价格上涨,全国主要市场主流规格热轧产品市场均价每吨一周上涨104元;中厚板价格上涨,全国主要市场主流规格普中板平均价格每吨一周上涨81元。

虽然钢价整体上涨明显,但具体来看,到了周后期,现货钢市的报价略显疲弱,有高位盘整的迹象。与前一时段相比,目前钢厂利润有所提升,下一步钢产量有增长的空间,但下游需求已提前释放较多,后续增长动力有限。

铁矿石市场震荡上行。据“西本新干线”的最新报告,在国内矿市场上,部分品种价格上涨,钢厂采购略积极。进口矿市场价格震荡走高,截至11日,62%品位进口铁矿石价格为每吨95美元,周环比上涨2.1美元。部分钢厂4月份复产力度加大,对进口矿的需求有所增加,港口铁矿石库存创近年来单周较大降幅。

相关机构分析认为,清明小长假结束后的这一波钢材强势拉升行情,核心动力还是需求的集中释放。不过,在利好释放的同时,供给面的压力并未排除,只要需求释放的节奏略有减缓,钢市就有冲高回落的可能。



逾95万外国人在中国境内工作

新华社深圳4月14日电(记者李晓玲 王丰)中国正日益成为世界各国人才创新创业的理想栖息地。2018年中国累计发放外国人才工作许可证33.6万份,在中国境内工作的外国人已经超过95万人。

这是科技部部长王志刚14日在第十七届中国国际人才交流大会上介绍的。王志刚表示,科技交流合作最重要的是人员的交流合作,当今中国比历史上任何时期都更加渴求人才。近年来,中国通过更加务实的人才引进政策,对外国人才来华签证、居住,进一步放宽条件,简化程序,解决引进人才的社会保险、户籍、子女教育等问题,取得了显著成效。

马云谈“996”:

不为它辩护,但向奋斗者致敬

日前,关于“996”的话题受到社会各界的关注。而在马云看来,今天中国一些公司能够实行996,是因为公司每一个人都希望成功,都希望美好生活,都希望被尊重,在他看来,“不付出超越别人的努力和时间,怎么能够实现你想要的成功?”

不过,12日晚上马云也更新了微博,他表示:“任何公司不应该,也不能强制员工996;阿里巴巴从来也都提倡,认真生活,快乐工作!但是年轻人自己要明白,幸福是奋斗出来的!不为996辩护,但向奋斗者致敬!”

马云表示,不要说996,到今天为止,他自己肯定是12x12以上。“这世界上996的人很多,每天工作12小时、13小时的人很多,比我们辛苦、比我们努力、比我们聪明的人很多,并不是所有做996的人都有这个机会真正做

一些有价值、有意义并且还能够有成就感的事。”

马云还指出,现在很多照片讲当年马云站边位,现在变C位(网络语:核心位置)。“我在大学已经是学生会主席和杭州市学联主席。你们去看那些照片,我在那个角落位置的时候,人都是我带出去的,我是他们的大头目。我为什么是大头目?因为我付出的时间比他们多。我除了上课考试以外,做学生会工作花的时间比任何人都多,去学会怎么服务别人,学会怎么样去建立同学之间的关系,让同学们能够在学校里面做得好一点。只有你付出巨大的代价,有一天才有可能有回报,你不付代价,你是不可能有的回报。”

此外,马云称,希望阿里人热爱你做的工作,如果你不热爱,哪怕8个小时你都嫌很长,如

果你热爱,其实12个小时不算太长。“我今天这么觉得,阿里巴巴做了了不起的事情。我们做的事情,能够对社会有真正的价值,让老百姓买到更好的东西,享受美好的生活。”马云说。

“我自己确实深以为傲,我们今天很多阿里巴巴的人,只是很多人没有公开,他们都有做很多的公益,我也特别希望所有的阿里人,你要么参加整个阿里巴巴集团内部无数的公益组织,要么参加阿里巴巴的公益基金会。”马云说,在阿里的10年、15年,有一天可以建立一个自己的公益基金,可以做一些愿意做的事情,能够帮助你的孩子更有福报,帮助你自己有福报,不是一件很好的事情吗?这就需要996。

据《钱江晚报》报道

